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Présentation des différentes méthodes de tri
Problème
Etant donné un tableau d’entiers, le but c’est de trier ce tableau dans l’ordre croissant (ordonner les éléments de ce tableau dans l’ordre croissant). 
Le but du jeu est de trier un tableau tab de N entiers de telle sorte que
tab[0] < tab[1] < …………. < tab[N - 1]
Quelques méthodes de tri :
· Tri par sélection
· Tri par insertion
· Tri à bulle
· Tri rapide.
1) Tri par sélection
Principe 
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Exercice 
Ecrivez l’algorithme de tri par sélection.
Solution : 

Algorithme tri_selection ;
Var 
N : entier ;
T[1..N] : tableau d’entier ;
I,j,min : entier ;
Debut 
Pour i allant de . à N-1 faire
min             i ;
/* localisation de min*/
Pour j allant de i+1 à N-1 faire 
Si T[j]<T[min] alors
min             j ;
fin si 
fin pour
/* inversion*/
k                   T[i ] ;
T[i]                   T[min ] ;
T[min]                   k ;
Fin pour
Fin.
2) Tri par insertion :
C’est la méthode utilisée pour trier un paquet de carte.
Principe :
1.  On prend les deux premières cases est on les met dans l’ordre si nécessaire.
2. On prend la valeur da la troisième position et on la met à sa place dans les deux premières…..
3. De manière générale on suppose que les i-1 premières cases sont triées, on prend la ime position et on essai de la mette à sa place dans les cases déjà triées et on continue jusqu'à i=N. 
Exemple :
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Ecrivez l’algorithme de tri par insertion 
Solution :
Var 
N : entier ;
T[1..N] : tableau d’entier ;
I,j,val :entier ;
Debut
/* boucle de traitement*/
Pour i allant de 0 à N-1 faire
val        T[i] ;
/* boucle de déplacement des éléments de gauche plus petits */
 j           i ;
Tant que ((j>0) et (val< T[j-1]) faire	
T[j]       T[j-1] ;
j             j-1 ;
Fin tant que ;
/* insertion de la valeur à sa place*/
 T[j]       val ;
Fin pour ;
Fin. 
3) Tri à bulle :
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Exercice 
Ecrivez l’algorithme de tri à bulle.
Algorithme tri_à_bulle ;
Var
T[1..N] tableau d’entiers ;
Nb : entier ;
I,j,val :entier ;
Début 
Pour i allant de nb-1 à 1 par pas de -1 faire
Pour j allant de 1 à i faire 
Si (T[j-1]> T[j]) alors
Val       T[j];
T[j]         T[j-1] ;
T[j-1]      val ;
Fin si
Fin pour
Fin pour
Fin.
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2. On recommence avec la suite (tab[0],tab[2],-- ,tab[N —3]) et le 2éme plus grand élément se retrouve
entab[N~2]

S[7[23] 1 [14] & | tableau alafin de Pétape |
B[ 7] 1 [14|® | O] tableaualafin de Nétape 2

3. Etainsi de suite jusqu’a ce que la suite & parcourir soit (1ab[0]).Le tableau est alors trié

[(OTOTO BB 8] wbleau final
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‘Trouver I'emplacement du plus petit élément du tableau, c’est:
tablm] < tabli, Vi € [0,N 1]

ire Ientier m tel que

EIEN AR RNALY
m

Une fois cet emplacement trouvé, on échange les éléments fablm] et tab[0]. Maintenant, tab[0] contient
e plus petit élément le plus petit du tableau, et on n’y touche plus (chiffre entouré dans I'exemple).
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Recommencer les opérations 1 et 2 sur les éléments [1.N — 1] du tableau. Ainsi, on recherche le plus petit
élément parmi (tab{1],--- ,tab[N — 1]) et on I'échange avec tab[1]. tab[1] contient alors le 2™ plus petit
élément du tableau.
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Etainsi de suite jusqu’a la fin du tableau

[0]o]elalale]
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1. On prend les 2 premiéres cartes et on les met dans I"ordre si nécessaire.
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8 <54 = on ne change rien

On prend la 3™ carte et on la met & sa place dans les 2 premiéres, .

7<8 = on insére 7 devant §

1
HEIREFIRE
AR B

De maniére générale on suppose les i — 1 premiéres cartes trides. On prend la £ carte, et on essaie de

Ia mettre & sa place dans les cartes déja triées.

8<23 <54 = on nsére 23 entre 8 et 54

1<7 = oninsére | devant 7

8<14<23 = on insére 14 entre § et 23

1
T[8[A[23[1][14
AR IR
Eton continue jusqu’a i = N.
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1. On parcourt la suite (tab[0],tab[2],--- ,tab[N — 2]) en intervertissant toute paire déléments consécutifs
(tab{i] tabli-+ 1]) non ordonnés. Ainsi, aprés un parcours, I'élément maximum du tableau fab se retourve
entab[N 1]

R34 7 [23] 1 [14] wbleau initial

R 54| 7 [ 23] T [ 14 8<54 = onne change rien

R 7 |34 23] 1 [14] 54>7 = onpermute 54 et 7
®| 7 |23 [ 54| 1 [ 14 54>23 = on permute 54 et 23
R 7 [ 23] T[54 14 1<54= onpermuteSdet ]

R 7 23] 1 |14 8 14<54= onpermute 54 et 14





